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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO 

PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO (2021/2022), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, 

OITO, MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZESSEIS 

HORAS (08/03/2021, 16H00MIN).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos oito dias, do mês de março, ano dois mil e vinte e um, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, 

PODEMOS; Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, 

SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos 
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Araújo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de 

Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS, 

Rodrigo Márcio Caldeira, PRTB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano 

Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; 

Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, DEM; Wilian 

Silvaroli, PDT e William Fernando Miranda, PL. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução 

Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário 

Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 

136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Efésios, Capítulo cinco, Versículos vinte e cinco e vinte a 

oito. Não houve a Deliberação de Ata. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa 

constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da 

Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à 

Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo 

Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao 

Plenário.  PROJETO DE LEI Nº. 17/2021: dispõe sobre a obrigatoriedade da 
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inclusão de noções básicas de trânsito no currículo escolar das escolas 

Municipais Da Serra. Autoria do Vereador Rodrigo Caçulo. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº. 01/2021: Dispõe sobre a criação da "Galeria dos 

Acadêmicos da Academia de Letras e Artes da Serra (ALEAS)". Autoria do 

Vereador Jefinho do Balneário. PROJETO INDICATIVO Nº. 36/2021: Institui 

Política Municipal De Associação De Atendimento Integrado À Pessoa Do 

Espectro Autista (TEA), No Município De Serra. Autoria do Vereador Wilian 

da Elétrica. PROJETO INDICATIVO Nº. 48/2021: Dispõe sobre atuação dos 

estagiários nas Unidades de Saúde para complemento de horas no 

Município de Serra. Autoria do Vereador Wilian da Elétrica. 

REQUERIMENTO Nº. 09/2021: Requerer a V. Exa. Prefeito Municipal, na 

forma Legal e Regimental em Vigor, PEDIDO DE INFORMAÇÃO acerca do 

acolhimento dos animais resgatados e encaminhados ao Centro de 

Controle de Zoonoses decorrente da Ação de Fiscalização ocorrida no 

bairro Praia de Carapebus no "Abrigo Auau Carente" no dia 20 de janeiro 

do ano corrente, por meio da Comissão Parlamentar de Inquérito que 

apura os maus-tratos aos animais (CPI) da Assembleia Legislativa do 

Espirito Santo. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. REQUERIMENTO 

Nº. 33/2021: Pedido de informação referente ao funcionamento do 

Cadastro Único para Programas Sociais do Governo Federal no Município 

da Serra. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. REQUERIMENTO DE 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 14/2021: Requer Voto de Congratulação 

em comemoração ao Dia Internacional da Mulher para: Elisangela de Jesus 

da Silva Sobrosa, Fundadora da Rede ACSA, Rede de Mulheres da Igreja 

Assembléia de Deus Ministry Internacional, em José de Anchieta; Elza da 

Silva Guerra, Profissional na área da Educação há mais de 30 anos; 

Euzabethe Vasconcelos, Diretora da Associação de Mulheres Unidas da 
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Serra; Fernanda dos Santos Brega, Diretora Regional da Faculdade 

Doctum; Gracimeri Vieira Soeiro de Castro Gaviorno, Secretária Municipal 

de Mulheres; Jaqueline Moraes, Vice-Governadora do Estado do Espírito 

Santo; Maria Aparecida Ferreira, Conselheira do Conselho da Mulher 

(COMUS) e de Assistência Social (COMASSE) e Norma Aparecida de Souza 

Ramos, Presidente do Conselho da Mulher da Serra. Autoria da Vereadora 

Elcimara Loureiro. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 

15/2021: Requer Voto de Congratulação, em Comemoração ao dia 08 de 

Março, Dia Internacional da Mulher, pela considerável contribuição à 

sociedade: Marcia Saraiva Prudencio, Diretora Escolar; Sueli Vidigal, 

Primeira Dama da Serra; Janete de Sá, Deputada Estadual e Presidente do 

PMN Estadual; Tereza Reis Viera, Profissional da educação aposentada; 

Irmã Neli Vital Dos Santos, Instituto Fransciscano de Nova Almeida. 

Autoria do Vereador Professor Alex Bulhões. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

PESAR Nº. 07/2021: O vereador signatário do presente vem mui 

respeitosamente, requerer na forma legal e regimental em vigor, Voto de 

Pesar para a senhora Andrea Gurgel Machado, falecida no último dia 07 

de março de 2021. Autoria do Vereador Professor Alex Bulhões. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº. 08/2021: Solicito, mui 

respeitosamente, Voto de Pesar, para o Sr. Álvaro Ramos, morador do 

Bairro Caçaroca, falecido no dia 05 de marco de 2021. Autoria do 

Vereador Sérgio Peixoto.  GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o 

pronunciamento os seguintes vereadores: Professor Alex Bulhões, Rodrigo 

Caldeira, Anderson Muniz, Paulinho do Churrasquinho, Igor Elson, Jefinho 

do Balneário, Professor Rurdiney, William Miranda, Raphaela Moraes, 

Adriano Galinhão, Sérgio Peixoto e Wellington Alemão. NO PRIMEIRO 
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PRONUNCIAMENTO, o Vereador Alex Bulhões saudou todos da Mesa 

Diretora, os Edis presentes e a população que assiste à sessão 

remotamente. Discorreu sobre o dia Internacional da Mulher, 

homenageando-as, apontando suas lutas, suas conquistas e suas 

expectativas. Expôs sobre o problema da violência doméstica e o aumento 

de feminicídio no Brasil, afirmou que é preciso melhorar as políticas 

públicas em favor da mulher e ampliar sua participação na sociedade e na 

política. NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Rodrigo Caldeira 

saudou todos os Edis presentes e a comunidade que assiste à sessão. 

Iniciou o pronunciamento agradecendo pelo terceiro mandato como 

Vereador da Serra. Disse que irá trabalhar por uma Serra melhor, mais 

justa e mais humana. Discorreu sobre as fortes chuvas que atingiram a 

Grande Vitória. Indicou que houve algumas manifestações criticando o 

poder público quanto aos estragos causados em muitos bairros. O 

Vereador Pronunciante explanou que foi até os locais sobre os quais 

pessoas estavam criticando os políticos por conta dos estragos das fortes 

chuvas. Expôs que nem sempre a culpa é dos políticos, inclusive, quando 

se trata da força da natureza. Indicou que muitos bairros planejados 

também ficaram alagados. Parabenizou as mulheres que realizaram uma 

caminhada no bairro de Carapina Grande em conjunto com o grupo 

denominado Mulheres Guerreiras; agradeceu à Guarda Civil da cidade da 

Serra que acompanhou o evento durante todo o tempo; por fim, o 

Vereador Rodrigo Caldeira discorreu sobre o dia internacional da mulher, 

parabenizando-as. Homenageou a Sr.ª. Judith Leão Castello Ribeiro, a 

primeira mulher Deputada Estadual do Espírito Santo nas eleições 1947; 

expôs que a Sr.ª. Judith Leão Castello Ribeiro sempre lutou pela causa da 

educação e pelas causas do bem comum das comunidades estudantis. 
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Apontou que o nome desta Casa de Leis é em homenagem a ela. Discorreu 

sobre a trajetória de vida para que sirva de exemplo para todas as 

mulheres. NO TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Anderson Muniz 

parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, especialmente 

as vereadoras desta Casa de Leis, Elcimara Loureiro e Raphaela Moraes. 

Nesse sentido, discorreu sobre as lutas das mulheres por seus direitos 

bem como a manutenção dos mesmos. Além disso, explanou sobre a 

qualidade da prestação de serviços das empresas CESAN e Ambiental 

Serra, com derramamento de esgoto não tratado em diversos pontos da 

cidade, inclusive em córregos e rios da cidade. Nesse sentido, explicou que 

continua discutindo esse tema, porque sempre aparecem novas 

informações. Com isso, apresentou um vídeo com registros de alguns 

bairros da região de Praia Dois, entre quinta-feira e sexta-feira, que 

flagrou o vazamento de esgoto não tratado, causando impactos 

ambientes e prejuízos à saúde humana e animal. Ainda, explicou que o 

saneamento básico precisa ser debatido amplamente em estados e 

municípios, porque segundo os dados do Sistema Nacional de 

Saneamento (SNS), oitenta e três por cento da população teve acesso à 

água tratada, e apenas cinquenta e três por cento teve coleta de esgoto e 

apenas quarenta e seis por cento recebeu tratamento de esgoto. 

Diariamente, são produzidas nove mil toneladas de carga orgânica no país. 

EM APARTE, o Presidente Rodrigo Caldeira parabenizou o discursante pelo 

seu estudo sobre o tema. Também, enfatizou que a empresa deve prestar 

um serviço de excelência, porque cobra uma taxa de oitenta por cento 

para as residências e cem por cento para os comércios. Contudo, a 

população sofre, pois estão acabando com os mananciais da cidade. Nesse 

sentido, comentou que será necessário desfazer o contrato ou instaurar 
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uma CPI para averiguação dos fatos. De volta à fala, o orador finalizou 

explicando que a empresa se justifica alegando que não são todos os 

moradores que se ligaram à rede. Entretanto, questionou se, com a 

demanda atual, tem prestado o serviço dessa forma, se a mesma 

suportaria com todos os moradores ligados à rede. Encerrou enfatizando 

que o munícipe paga caro e não merece ter o seu esgoto despejado sem 

tratamento na praia.  EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Jefinho do 

Balneário explicou a importância de o cidadão entrar em contato pelo 

telefone cento e quinze e relatar as obstruções causadas pelo vazamento 

de esgoto, e anotar o seu protocolo de atendimento, para a devida 

cobrança. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Paulinho do 

Churrasquinho saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e a comunidade 

que acompanha a sessão remotamente. Iniciou o pronunciamento 

parabenizando as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher. O Vereador 

Pronunciante homenageou a esposa e também a sua genitora. Falou sobre 

as fortes chuvas que arrolaram na Grande Vitória e dos problemas 

ocasionados por ela. Sugeriu para que a população possa se conscientizar 

e não jogar lixo, tampouco entulhos nas ruas. Apontou que muitos bueiros 

estavam com excesso de lixo depositado. Ressaltou que foi cobrada a 

fiscalização para o bairro Serra Verde. Indicou que solicitou algumas ações 

para a Secretaria de Serviço da Serra. Falou que foi solicitado nos bairros 

de Planalto Serrano, Divinópolis e outros bairros da cidade da Serra. 

Discorreu sobre o Projeto de Lei que irá propor na Casa, chamado de ECO 

PONTO; explicou que este projeto serve para que as comunidades possam 

despejar os entulhos em alguns pontos que a Prefeitura da Serra irá 

disponibilizar, com isso, não haverá a necessidade de colocar o lixo e 

entulhos nas ruas. EM APARTE, o Vereador Wellington Alemão abordou 
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sobre as limpezas nos bairros. Disse que as empresas responsáveis pelo 

serviço devem realizar uma força tarefa de desassorear os bairros Cascata, 

Vista da Serra, Planalto Serrano até o Canal dos Escravos. Abordou sobre 

os professores celetistas que não receberam o 13º salário, explicou que 

esteve com a Subsecretária de Educação do município da Serra e o prazo 

do recebimento será a partir do mês de março do ano de 2021. Por fim, 

discorreu homenageando a Igreja Assembleia de Deus Missão da Bahia. 

Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Cleber Serrinha fez uma crítica 

referente aos problemas que a empresa Escelsa está causando para alguns 

moradores do bairro Palmeiras, explicou que a empresa não está ligando 

os padrões de energia, de acordo com a Escelsa; a energia desses locais irá 

ser cortada. Sugeriu à Prefeitura da Serra que solicite a ligação de energia 

com a Escelsa. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Saulinho da Academia 

parabenizou todas as mulheres pelo dia internacional da mulher. NO 

QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Igor Elson saudou todos os Edis 

presentes e a comunidade que acompanha a sessão remotamente. 

Parabenizou as Vereadoras e as servidoras desta Casa pelo dia 

Internacional da Mulher. Abordou sobre os problemas que as mulheres 

sofrem, deu como exemplo a violência doméstica e o feminicídio. Sugeriu 

para que as leis referentes à proteção da mulher sejam modificadas e que 

tenham maiores punições para os agressores. O vereador pronunciante 

discorreu sobre o Projeto de Lei que está protocolando, disse que o 

propósito desta Lei é para que no município da Serra as empresas possam 

dar palestras para os funcionários contra a violência doméstica e o 

feminicídio. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Rodrigo Caçulo 

parabenizou as Vereadoras e todas as mulheres pelo dia internacional da 

mulher.  Discorreu sobre o projeto que foi abordado sobre a noção básica 
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de trânsito nas escolas, apontou que a cidade da Serra lidera o ranking 

capixaba com mais mortes em acidentes no trânsito. NO SEXTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Jefinho do Balneário relatou que esteve 

em reunião na SEDU, com a pauta do transporte escolar na região de 

Carapebus e lamentou porque soube que a empresa contratada alegou 

que o valor do serviço era baixo. Nesse sentido, comentou que não existe 

legislação para punir essas empresas. Contudo, foi dada a previsão de 

vinte dias para o retorno dos ônibus. Além disso, parabenizou ao 

Secretário de Educação, Sr. Alessandro Bermudes, por visitarem a Escola 

Irmã Creuza, e pôde ver o cumprimento dos protocolos de segurança 

contra à COVID-19. Também lamentou o falecimento da Ex-Secretária 

Andreia Gurgel, vítima de COVID-19, e pediu um minuto de silêncio, em 

sua homenagem. Ainda, demonstrou gratidão pelas mulheres. Também, 

compartilhou a história e as dificuldades que uma mãe tem enfrentado 

para tratar a filha de quinze anos que sofreu um AVC. Por isso, pediu que 

os atendimentos de especialidades médicas voltem a funcionar, e 

questionou como essa mãe pode comemorar o Dia Internacional da 

Mulher, passando tanta dificuldade para cuidar da sua filha. Então, pediu 

para que o Governador e o Prefeito olhem com carinho para essas 

situações, porque a população de baixa renda não consegue pagar por 

procedimentos e exames como tomografias e outros. NO SÉTIMO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Professor Rurdiney saudou todos os 

presentes e os que acompanham a sessão remotamente. Disse ser um dia 

especial e ter sido contemplado pela fala do Vereador Professor Alex 

Bulhões, pois todas as mulheres merecem todas as homenagens. Em 

especial, parabenizou sua mãe. Também parabenizou as Vereadoras 

Elcimara e Raphaela e ofereceu apoio na caminhada, bem como a Vice-



Página 10 de 18 

 

Governadora e a Primeira-Dama da Serra. No entanto, destacou que o dia 

não é só de alegrias, pois quatro secretárias escolares morreram por conta 

da Covid, por isso ofereceu sua solidariedade às famílias e aos amigos de: 

Regil, Teresa, Iranilda e Andreia. Todas estavam trabalhando nas escolas 

durante a pandemia. Destacou que é preciso pensar em protocolos rígidos 

e que o retorno seguro às escolas só é possível com a vacina. Por isso, 

protocolizou indicação nesta Casa de Leis que solicita protocolo sanitário. 

Em seguida, disse que visitou o Cemei “Meninos com Jesus”, em São 

Marcos, onde há um anexo sob uma quadra, espaço insalubre e 

inadequado. Após conversas com o Secretário de Educação, Sr. 

Alesssandro Bermudes, decidiu-se transformar o atual posto de saúde no 

anexo da creche. Nesse sentido, pediu apoio dos pares. Ato contínuo, 

revelou que serão construídas cinco novas escolas na Serra e lutará para 

que uma dessas seja em Balneário de Carapebus, a Escola Patrícia de 

Oliveira Paula, que atualmente funciona em local inadequado. NO OITAVO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador William Miranda saudou todos da Mesa 

Diretora e os Edis presentes. Discorreu sobre os problemas relacionados 

ao Bairro Carapina. Apontou que muitos estão procurando-o para 

solucionar várias demandas, porém, de acordo com o Vereador 

pronunciante, existem oportunistas que se aproveitam das tragédias para 

realizarem críticas contra os Vereadores do bairro e também usar como 

uma forma de politizar os problemas. Discorreu que a função do Vereador 

não é construir ou reformar; mostrou que uma das funções é de 

representar a comunidade levando as demandas para a Prefeitura da 

Serra para que possa solucionar os problemas. O Vereador William 

Miranda ressaltou que é necessário que tenham empatia com o atual 

prefeito da Serra, pois está no início da gestão e fica difícil realizar obras 
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em tão pouco tempo. O Vereador pronunciante parabenizou as mulheres 

pelo Dia Internacional da Mulher. Apontou que a cidade da Serra é onde 

há os maiores índices de feminicídio do Estado do Espírito Santo. Sugeriu 

para que haja campanhas educacionais contra a violência à mulher. 

Discorreu que, mesmo com o crime de feminicídio constando em lei, 

mesmo com uma pena mais severa o número de vítimas tem aumentado. 

Pediu para que as mulheres denunciem. Explicou que muitas mulheres 

vítimas de violência não prestam queixa por medo. Disse que o Estado 

tem projetos para proteger as mulheres contra tais violências. O Vereador 

William Miranda agradeceu ao Secretário de Serviço Social da Serra pelos 

serviços prestados no período chuvoso que causou muitos transtornos aos 

munícipes da cidade da Serra. Discorreu sobre a matéria que foi postada 

no jornal A Gazeta; o Vereador Pronunciante questionou a matéria 

quando o citou como um aliado do Ex-Prefeito da Serra, Audifax Barcelos, 

expôs que veio da base do atual Prefeito da Serra, Sergio Vidigal. Disse 

ainda que foram apresentados dois Projetos Indicativos, porém nenhum 

foi colocado em pauta. Pediu ao Presidente desta Casa de Leis que possa 

ajudar a dar celeridade e colocá-los em pauta para serem votados. Em 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Pablo Muribeca discorreu que fará visitas 

em conjunto com o Secretário de Educação do município da Serra e o 

Presidente desta Casa em toda área rural da cidade serrana. Indicou um 

projeto de lei com a finalidade de criar uma escola agrícola para a zona 

rural. Ressaltou a importância do Dia Internacional da Mulher.  Sugeriu 

para que os Edis possam trabalhar juntos para que consigam trazer para a 

Cidade da Serra uma delegacia especializada em crimes contra a mulher 

24 horas por dia. NO NONO PRONUCIAMENTO, a Vereadora Raphaela 

Moraes saudou todos os presentes na sessão e agradeceu todas as 
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homenagens recebida pelos Vereadores da Câmara. Parabenizou todas as 

mulheres pelo dia Internacional da Mulher, especialmente a Irmã Dulce e 

Zilda Arns, grandes ativistas do Brasil. Discorreu sobre Judith Leão 

Castello, a primeira mulher eleita Deputada Estadual do Espirito Santo; 

Dona Oscarina Borges, parteira da Serra. Protocolizou um projeto de lei, 

que tem na propositura a permissão das doulas junto às parturientes 

durante o período do pré-natal, parto e pós-parto, nas maternidades, 

casas de parto e estabelecimentos congêneres da rede pública e privada 

no Município da Serra. A Vereadora também expôs sobre dois projetos de 

lei que foram protocolizados, que instituem a política municipal de 

sensibilização e orientação sobre a endometriose, além de outro projeto 

que autoriza o Poder Executivo a instituir o tratamento odontológico a 

gestantes no período do pré-natal. Ato contínuo, propôs a formação da 

frente parlamentar de combate à violência doméstica, e foi apresentado 

um Projeto de Resolução que trata do combate à violência contra a 

mulher por meio de criação de frente parlamentar. Apontou também a 

dificuldade das mulheres de ocupar posições importante em carreiras 

profissionais. EM APARTE, a Vereadora Elcimara Loureiro agradeceu todas 

as homenagens recebidas pelo dia internacional da mulher, em seguida 

ressaltou uma reflexão a partir das tratativas que são dadas às mulheres. 

Em seguida, a Vereadora Elcimara repudiou a maneira com que um 

Vereador da Câmara de Vitória tratou a Vereadora de Vitoria, Camila 

Valadão. Trouxe também outra reflexão sobre a violência contra 

mulheres, ressaltando que a cada oito minutos uma mulher é violentada 

no Brasil, e no Espirito Santo isso ocorre com pelo menos três por dia. 

Terminou dizendo que será realizada uma roda de diálogo no dia dezoito 

de março em parceria com a faculdade Doctum. Em FALA PELA ORDEM, o 
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Vereador Wilian da Elétrica parabenizou as duas Vereadoras presentes na 

Câmara da Serra e todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher. 

Em seguida, falou que passará pela casa um projeto indicativo elaborado 

por ele e sua equipe, que consiste no auxílio-aluguel para mulheres 

vítimas de violência doméstica. Em FALA PELA ORDEM, O Vereador 

Professor Artur parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da 

mulher. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Fred parabenizou todas as 

mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, em seguida demonstrou sua 

indignação contra EDP Escelsa, que implantou um sistema na cidade que 

não está funcionando (BT-0), e apontou que havia uma rua em Vila Nova 

de Colares que ficou 40 dias sem energia e a empresa EDP Escelsa não 

havia feito nada. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Cleber Serrinha 

parabenizou todas as mulheres pelo dia internacional da mulher. Logo em 

seguida, concordou com o Vereador Fred em questão da pauta sobre a 

empresa EDP Escelsa. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Teilton Valim 

saudou todos da mesa diretora. Afirmou que estaria deixando sua nota de 

repudio à empresa EDP Escelsa, expondo que no bairro Nova Carapina 

está havendo uma obra de macrodrenagem e há oito meses a EDP foi 

notificada para a retirada de dois postes que estão em área pública, e até 

agora a empresa não se manifestou sobre a retirada. Parabenizou o 

Doutor Sergio Vidigal pela escolha do seu secretariado. Em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Igor Elson parabenizou o Vereador Wilian da Elétrica 

pelo projeto de lei, e pediu também a sensibilidade dos Vereadores pelo 

fato de que muitos dos feminicídios que existem são por causa da 

dependência financeira da mulher para com o homem, e pediu a validação 

pelo Executivo desse projeto de lei de extrema importância. Em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Pablo Muribeca iniciou falando do projeto mototáxi, 
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agradecendo em relação à aprovação do projeto, citou também que esse 

projeto ajudaria milhares de pessoa em relação à crise econômica no 

Brasil. Expôs também a situação de Vista da Serra, dizendo que há muitos 

moradores que passam situação difícil naquele lugar de alagamento total. 

Apontou também que havia em Vista da Serra uma obra da Cofranza, em 

que havia material de obra em meio ao relento, afirmou que eles estariam 

jogando material fora e com isso desperdiçavam o dinheiro do 

contribuinte. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Anderson Muniz 

parabenizou todas as mulheres pelo o Dia Internacional da Mulher, 

principalmente sua mãe, avó e sua assessoria. Em FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Jefinho do Balneário ressaltou o projeto de lei sobre o qual o 

Vereador Wilian da Elétrica comentou, dizendo que na maioria das vezes a 

mulher tem medo de perder tudo que ela conquistou ao longo dos anos. 

Falou sobre o terreno comprado ano passado para a escola “Carla 

Patricia” em Balneário de Carapebus, e que já foi feita uma reunião para 

decidir onde vão fazer o projeto da escola. NO DÉCIMO 

PRONUCIAMENTO, o vereador Adriano Galinhão saudou todos os 

presentes e os que acompanhavam a sessão remotamente. Ressaltou 

sobre a violência contra as mulheres. Citou que onde mora existe um 

movimento, Projeto Mulheres Guerreiras e, em seguida, apresentou um 

vídeo contendo o ato do grupo em Jardim Carapina. Relembrou que 

quatro anos atrás houve um movimento para a retirada da delegacia da 

mulher da Serra, mas com muito esforço o vereador pronunciante ajudou 

a conseguir a permanência da delegacia. Questionou acerca da intenção 

de querer centralizar a delegacia da mulher em Serra Sede. Finalizou 

dizendo que o proposito deles é defender, apoiar e busca políticas 

públicas de qualidade em defesa das mulheres da cidade da serra. EM 
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APARTE, o Vereador Wellington Alemão parabenizou o Vereador Adriano 

Galinhão pelo seu esforço para não deixar a delegacia da mulher sair da 

Serra. EM APARTE, o Vereador Anderson Muniz parabenizou o Vereador 

pronunciante pela sua fala e em seguida ressaltou que trazer a delegacia 

para o centro, principalmente nas zonas periféricas dificilmente a mulher 

sairia de casa no estado fragilizado para ir até a delegacia fazer uma 

denúncia. Finalizou parabenizando o Vereador Adriano Galinhão pela sua 

luta. NO DÉCIMO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Sergio 

Peixoto saudou todos os Edis presentes na sessão, parabenizou todas as 

mulheres pelo Dia Internacional da Mulher. Discorreu sobre a primeira 

mulher vereadora da Serra em 1973, Sr.ª Maria Madalena Pereira Rocha. 

Apontou outras mulheres que foram eleitas Vereadoras da Serra. Expôs 

que sempre foi um Vereador que respeitou a Mulher. Em seguida, falou 

das fortes chuvas que trouxeram muitos problemas para os munícipes da 

Serra. Sugeriu à Secretaria de Obras da Serra para que possa liberar uma 

ordem de serviço de limpeza nas galerias dos bairros de Nossa Senhora da 

Conceição e Cascata. Explanou que no Centro da Serra está ocorrendo 

muito congestionamento no trânsito e com dificuldades para estacionar. 

Espera-se uma reunião com a Prefeitura e o comércio local para que 

possam juntos encontrar soluções. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Pablo Muribeca falou do primeiro encontro entre amigos do bairro 

Campinho I. NO DECIMO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Wellington Alemão saudou todos da Mesa Diretora, os Pares presentes e 

os internautas que estão assistindo à sessão. O Vereador Pronunciante 

reiterou a importância da Delegacia da Mulher na cidade da Serra. 

Ressaltou também a importância de alterar os horários da delegacia para 

que possa ter um atendimento de 24 horas e tentar trazer uma nova 
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delegacia da mulher para a Serra. Falou sobre o problema do 

desassoreamento de córregos, apontou que isso não ocorre somente em 

alguns bairros da Serra, mas em toda Grande Vitória devido às fortes 

chuvas. Discorreu sobre o rotativo, falou que já voltou a funcionar no 

bairro de Laranjeiras, disse que visitou alguns comércios no Centro da 

Serra, e o povo tem pedido pelo rotativo. O Vereador Welington Alemão 

parabenizou todas as mulheres, em especial todas as mulheres que 

trabalham na área do combate ao COVID 19; sugeriu para que possam dar 

um abono para os profissionais da área da saúde. Falou sobre o trânsito 

das ruas Embaúba e Timbu, expôs que, durante uma reunião em que 

estiveram presentes Secretários, Vereadores e Comerciantes, foram 

pedidas as demandadas intervenções e prontamente foram atendidos. 

Discorreu que durante a reunião foi pedida também a conclusão da galeria 

que liga as ruas Goitacazes e a Presidente Kennedy para chegar até o 

bairro de Planalto Serrano. Apontou que o bairro de Vista da Serra I e II 

não tem acesso para carretas. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário 

conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela 

todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Registro 

das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. 

PROJETO DE LEI N° 62 /2021: altera e acrescenta dispositivos à Lei 

Municipal n° 3.833/2011 - Código Tributário Municipal, altera dispositivos 

da Lei Municipal N.° 5.035/2019 que estabelece obrigações acessórias 

para envio dos arquivos SPED e relativo ao VAF para as empresas com 

sede no Município da Serra e dá outras providências. Autoria do Executivo 

Municipal. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por vinte 

e um votos favoráveis, contabilizando os votos nominais dos Vereadores 
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Elcimara Loureiro e Igor Elson. Em Justificativa de Voto, o Vereador Prof. 

Rurdiney questionou sobre a nova redação do Artigo Segundo na redação 

final do Projeto, apesar de ter votado favoravelmente à matéria. PROJETO 

DE LEI N° 2/2021: dispõe sobre o projeto “Esporte na Melhor Idade” no 

âmbito do Município da Serra e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Ericson Duarte. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por vinte e  um votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 

35/2021: dispõe sobre a concessão de auxílio-aluguel urgente para 

mulheres em situação de violência doméstica ou familiar no Município de 

Serra. Autoria do Vereador Wilian da Elétrica. Não houve discussão, foi à 

votação. Projeto aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO 

INDICATIVO N° 43/2021: autoriza o Poder Executivo a regulamentar o 

serviço de Mototáxi e Moto-entrega no âmbito do Município da Serra e dá 

outras providencias. Autoria dos Vereadores Pablo Muribeca e Rodrigo 

Caldeira. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por vinte e 

dois votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta 

Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, 

procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação 

Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-

se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, 

Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo 

Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em segunda-feira, dia oito, mês de março, ano dois mil e vinte e 

um.    
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